工银递爱 共克时艰

工行内蒙古分行为海外学子邮寄"爱心防疫包"

呼和浩特讯近日,中国工商银行内蒙古分行与中国邮政呼和浩特速递分公司合作开展了为海外学子邮寄"爱心防疫包"爱心行动,这批承载着工行人深情厚意的"爱心防疫包"将通过中国邮政渠道速递到美国、加拿大、法国、德国、澳大利亚和日本等分布在四大洲的15个国家和地区,为助力海外同胞防范疫情奉献一份爱心。

在新冠病毒肆虐全球的特殊时期,为帮助境外留学生等客户防范疫情,该行高度重视客户关爱,在做好线上个人跨境汇款、结汇售汇等相关金融服务的同时,主动承担社会责任,针对境外留学生购买防疫用品遇到的困难,及时联系国内生产厂家订购了一批具有CE认证的防疫用品,为在境外的留学生子女和其他亲属免费邮寄包括口罩、手套和护目镜等抗疫防护用品的"爱心防疫包"。为了让海外客户早日收到防疫用品,该行远维客服团队通过95588专线外拨、短信和微信联系相关客户,及时收集核实境外收件人地址信息。合作单位中国邮政呼和浩特速递分公司主动给予积极支持,安排人员加班加点,核验寄递信息的准确性和规范性,以确保防



疫用品能够尽快邮寄到境外亲人的手中。 自新型冠状病毒爆发以来,工行内蒙古分

行在做好内部员工防疫工作的同时,妥善安排全辖网点进行消杀防疫,努力为客户营造安全

的服务环境。积极发挥线上服务渠道优势,开 展手机银行等线上渠道办理本外币存款、结 算、理财等业务宣传,陆续推出"特殊时期,居 家理财""足不出户,线上办卡""手机银行,黄 金定投"和"放眼全球,账户交易"等一系列便 捷高效的线上金融服务,保障了特殊时期个人 金融服务工作的有序高效开展。特别是对于留 学、旅游、务工等跨境个人客户以及具有外汇 资产配置需求的客户, 该行借助总行与境外 1400 多家代理行合作平台及布局全球的 428 家境外机构,全面提供线上线上跨境汇款、结 汇售汇、账户交易等国际金融服务,实现了网 点预约外币取现和网上申请开立本外币存款 资信证明等便捷服务,以"一机在手,走遍全 球"的新理念和新举措,满足广大客户日益增 长的多元化金融服务需求。

山川异域,血脉相连;任山海阻隔,唯乡情不断。工行内蒙古分行积极面对新冠肺炎疫情防控新形势,以"同舟共济、守望相助"的家国情怀,践行国际化大银行应有的担当和责任,在有效防控新冠疫情和满足个人客户金融服务需求方面进一步发挥积极作用。

(郭利刚)

工商银行与商务部合作助力稳外贸稳外资

近日,中国工商银行与商务部签署《"稳外贸、稳外资"合作备忘录》,围绕做好"六稳"工作要求,采取有力措施,共同促进外贸、外资及产业链稳定。其中,工商银行将着力优化十类金融服务,为企业提供一揽子综合化解决方案

一是专项融资规模。工商银行将提供 1500亿元专项融资规模,支持外贸、外资及全球供应链企业稳定生产经营。

二是多元化融资服务。通过国际贸易融资、流动资金贷款、中长期项目贷款、债券发行等服务,为企业提供多元化本外币融资支持,纾解企业资金压力,助力稳定外贸进出口

三是国际结算服务。依托"全球快汇""工

银速汇"等,为外贸、外资企业提供从进出口 贸易签约到产销各环节,从资本项目收汇到 境内支付的全流程跨境结算服务,进一步促 进跨境贸易投资便利化。

四是跨境人民币金融服务。重点打造"工银跨境通"等服务,实现结算便捷、成本可控、审批高效,为企业提供"结算+交易+融资"跨境人民币综合服务。

五是单证及贸易金融专业咨询。推出"跨境 e 单通"全球一体化集约服务,为企业解决疫情期间因交通运输等导致的单据受阻等问题,保障跨国交单。同时,提供专业指导和咨询服务,帮助企业有效应对贸易风险、把握国际惯例、研判汇率走势、规避贸易纠纷等。

六是全球供应链服务。创新跨境供应链

保理,为企业提供信用担保、应收账款管理、催收、融资等服务。提供内保外贷、投标保函、履约保函等多元化增信服务,助力"走出去"企业在疫情期间稳定海外市场。

七是线上跨境金融服务。大力推广网上银行、手机银行、银企互联、SWIFT直连、单一窗口、跨境e贸通、跨境贷等线上不间断无接触服务,助力企业高效办理各类国际业务。

八是全球金融市场服务。提供高效、便 捷、优质的结售汇报价、资金交易服务和"汇 率+利率+结算+融资"组合产品,帮助企业避险增值,加速复工复产。

九是全球现金管理服务。发挥工商银行 全球现金管理平台优势,满足疫情期间企业 的跨区域、跨银行现金管理需求,助力企业提 高全球资金使用效率,节约财务成本。

十是线上全球招商服务。提供集现场和 线上磋商管理、合作意向跟进于一体的"跨境 磋商系统",采取"云签约"等形式,助力扩大 磋商范围,提高磋商成功率。 (孟昕)





科技添柴 助力"非接触经济"升温

疫情之下,"非接触"的需求愈发强烈。小到点外卖、上网课、云办公,大到公共场所的测温、征税等政务的办理、制造企业的无人生产……一系列"非接触式"的场景和应用,推动了"非接触经济"的升温,让相关产业的数字化升级发展火了一把。

场景广泛 行业发展领跑

4月12日上午,在北京市一家盒马鲜生超市,等候进入商场的顾客依次在电子屏前"刷脸",体温实时显示在屏幕上——疫情期间,在火车站,机场,商场等人群聚集场所,由各类测温机器人进行的"非配合式体温测试"已经成为常态。

所谓非配合式体温测试,实际上是通过 热成像技术实现的。只要有人从摄像头区域经 过,即便戴着口罩,也能精确检测体温。这种非 接触式服务,既为大流量人群的疫情防控提供 了解决方案,也可有效预防人工检测存在的各 类隐患。除了测温,此类机器人还能够通过人 脸识别等技术,实现人群的动态管理。

事实上,"非接触"的升温,不只体现在疫情防控第一线。自疫情发生以来,智能配送、远程办公、互联网医疗、在线教育等行业均得益于非接触的需求,迎来爆发性增长的良机。 在配送环节,非接触的用武之地同样广 件箱等模式,尽可能减少人员接触,最大限度保护一线员工和消费者的生命安全、身体健康。 在疫情中受挫的餐饮行业,也因更智能和更完全的外支。得到了一定程度的复艺。必

阔。国家邮政局近日表示,将积极推广智能快

和更安全的外卖,得到了一定程度的复苏。采用智能取餐柜等方式取送外卖,成为"无接触经济"爆发下的服务新标配。 日前,美团外卖在武汉、北京、上海等地

日前,美团外买在武汉、北京、上海寺地分批投放了千余台智能取餐柜。取餐柜内部设有紫外线消毒和保温功能,不仅能够做到点对点的精准投送,卫生安全也更有保障。智能取餐柜与平台后台数据打通,可提升整个外卖平台的运行效率。

在疫情蔓延全球的背景下,中国发展非接触式经济的成果和经验,也启发和推动了全球的需求。近日,联合国在纽约总部宣布腾讯公司成为其全球合作伙伴,为联合国成立75周年提供全面技术方案,并将通过腾讯会议、企业微信和腾讯同传在线举办数千场会议活动。

供需两旺 助力经济升级

非接触经济,是基于人与人或人与物接触有限或没有接触的经济。研究显示,2003年发生的非典疫情催生了第一次非接触经济的

热潮,带动了以电商为代表的非接触经济发展。而非接触经济在 2020 年的爆发,则是依赖于 5G、物联网、人工智能、大数据等一系列新兴科技手段,在社会生产和生活方面有了更全面和更深入的覆盖。

中央财经大学中国互联网经济研究院助理研究员胡思佳认为,大数据、云计算、人工智能、5G以及智能物联等新型技术是数字经济的技术基石,也是实现非接触经济的技术载体。作为数字经济的重要组成部分,非接触经济不仅是国家应对重大突发性公共事件的重要助力,更是基于新技术和新需求的新型经济形式,对于我国整体经济的数字化转型升级具有重要意义。

深圳可持续发展研究院胡涛指出,非接触经济涵盖了信息产品、货币金融、货物物流等服务,有望成为新兴产业的又一个风口。从需求侧看,全球对非接触式服务及装备制造有巨大潜在需求;从供给侧看,信息技术、机械控制技术、材料科学正在快速进步,满足需求的能力越来越强。

面对非接触经济的热潮,相关部门和各 地政府部门也推出相关举措,鼓励非接触经 济发展

国家税务总局纳税服务司负责人韩国荣 在日前的国新办发布会上表示,针对疫情,税

务部门充分运用信息技术和税收大数据,推行非接触式办税缴费。目前税务部门已发布185项网上办税缴费事项清单,今年年底将达到200项左右,实现更多税费业务从实体办税服务厅向网上转,提高"非接触"比例。

制定规范 满足应用需求

疫情创造的非接触需求,改变了民众的消费方式。以非接触经济为代表的新业态、新模式,能否延续发展势头,成为培育新动能、构筑新优势、抢占产业制高点的着力点?

业界普遍认为,此次疫情暴露出部分行业和企业过度依赖线下服务模式的局限性、敏感性和脆弱性,激励更多市场主体塑造线上化、数字化服务能力。多名专家指出,"无接触经济"的多项环节已具备技术基础。随着5G、人工智能、物联网等技术的快速发展,以及"新基建"兴起带来的产业数字化转型升级,非接触经济在未来有更广阔的发展空间。

胡涛指出,大力发展非接触式经济,既是疫情防控的需要,也是深化供给侧结构性改革,培育壮大新兴产业的历史机遇。在打赢这场防疫攻坚战的时机,中国应当趁势大力推进非接触式经济,运用制造业优势,大力发展非接触式服务业,迅速抢占产业制高点。

(刘峣)